

# ИЗВЕСТИЯ

№193

(30178)

15 октября 2018

Понедельник

**IZ.RU**

Мультимедийный информационный центр «Известия»

**07 «Театр и есть МОЯ ЖИЗНЬ»**

Народный артист РФ Игорь Верник — о непростом пути в МХТ, поэтических амбициях и отношении к торжествам



**08**

**Остаться на вершине**

Федор Емельяненко может завершить карьеру после финала Bellator



**05**

**Тихая гавань**

В аэропортах хотят сократить число голосовых сообщений

**04**

**Деньги санкций не боятся**

Иностранцы вкладывают в экономику России \$40 миллиардов

## Не в одной Церкви

Сегодня Священный синод РПЦ ответит на неканонические шаги Константинопольского патриархата

Елена Лория, Валерия Нодельман, Алексей Забродин

В Минске на заседании Священного синода Русской Православной Церкви в понедельник может быть принято решение, которое перевернет страницу в истории православия. Речь идет о прекращении евхаристического общения с Константинопольским патриархатом. Причина такого жесткого шага — намерения Вселенского патриарха Варфоломея представить автокефалию Украине и ряд других действий Фанара. Например, снятие анафемы с глав двух неканонических церквей — предстоятеля УПЦ Киевского патриархата Филарета и митрополита УАПЦ Макария, а также отмена решения 1686 года о переходе Киевской митрополии под юрисдикцию Московского патриархата. В Киеве тем временем вчера прошел массовый митинг в поддержку автокефалии.

**«АДЕКВАТНО И ЖЕСТКО»**

14 октября, в праздник Покрова Пресвятой Богородицы, патриарх Московский и всея Руси Кирилл освятил храм-памятник в честь Всех Святых, возглавил в нем служение первой литургии и возложил венок к обелиску Победы в Минске. Эта поездка, связанная с 1030-летием Крещения Руси, была запланирована заранее. Но события последних недель внесли коррективы в изначально праздничный характер первосвятительского визита.

Сегодня на заседании Священного синода РПЦ будут приняты очень серьезные решения. **03 →**



Русская Православная Церковь готовится принять судьбоносное решение | РИА Новости | Виктор Толочко

**В НОМЕРЕ**

- Россия и Белоруссия подписали 70 соглашений о сотрудничестве **C.02**
- Итальянские экспортеры жалуются на потерю российского рынка **C.02**
- Иностранцы инвестируют в экономику РФ, несмотря на санкции **C.04**
- Граждане рефинансировали кредиты почти на триллион рублей **C.04**
- Астрофизики готовятся заглянуть в «кратовую нору» **C.06**
- В театр пустят по отпечатку пальца **C.06**
- Юбилей Марка Захарова объединил звезд разных поколений **C.07**
- Россия стала лидером группы в Лиге наций после победы над Турцией **C.08**

**МНЕНИЯ**

- Формула раскола. Протоиерей Владислав Цыпин — о незаконности решений Константинопольского патриархата **C.03**
- Возвращение памяти. Глава Федерации еврейских общин Александр Борода — об истории восстания в Собиборе **C.03**
- Апология слабости. Режиссер Юрий Грымов — о том, как победить агрессию **C.07**

## Безвалютный курс

Татьяна Гладышева, Анна Краснова

Кредитование в валюте компаний, не имеющих достаточного объема экспортной выручки, делают невыгодным для банков. Такой пункт содержится в плане деолларизации экономики, который был внесен в кабмин. Об этом «Известиям» рассказали два федеральных чиновника из финансово-экономического блока правительства и источник, знакомый с содержанием документа. Для таких займов планируется установить повышенные коэффициенты риска, что вынудит банки создавать дополнительные резервы. Бизнес поддерживает подход: это позволит избежать проблем с погашением задолженности при резком падении курса рубля.

Государство планирует мотивировать российские банки не выдавать валютные кредиты организациям, у которых нет достаточного объема выручки в других денежных единицах, рассказал «Известиям» федеральный чиновник. Он добавил, что жесткие ограничения по предоставлению таких займов в документе все-таки не закладывались. Еще один чиновник, знакомый с планом деолларизации, пояснил, что по отношению к банкам планируется применить так называемый принцип взвешивания по риску (определяет размер создаваемых резервов в зависимости от того, насколько высок риск невозврата кредита). Информацию об ограничении выдачи займов в валюте подтвердил

источник, участвующий в обсуждении плана.

— Банкам не будет выгодно кредитовать компании с точки зрения резервов, если у них нет валютной выручки, — подчеркнул федеральный чиновник.

Какой объем валютной выручки будет считаться достаточным, собеседники не уточнили.

**Г**ОСУДАРСТВО ПЛАНИРУЕТ МОТИВИРОВАТЬ РОССИЙСКИЕ БАНКИ НЕ ВЫДАВАТЬ КРЕДИТЫ В ОДНОЙ ВАЛЮТЕ ОРГАНИЗАЦИЯМ, У КОТОРЫХ НЕТ ДОСТАТОЧНОГО ОБЪЕМА ВЫРУЧКИ В ДРУГИХ ДЕНЕЖНЫХ ЕДИНИЦАХ

В пресс-службах ЦБ, Минфина и Минэкономразвития не ответили на вопросы «Известий» о планах по снижению выдачи валютных кредитов компаниям.

Впрочем, эта мера не новая. О ней ЦБ уже задумывался в 2015 году. Тогда пункт по ограничению кредитов для бизнеса в иностранных денежных единицах содержался в «Основных направлениях развития и обеспечения стабильности функционирования финансового рынка Российской Федерации на 2016–2018 годы». Регулятор намеревался ограничивать образование валютных позиций на балансах компаний — они могли создать дополнительные риски и угрозу финансовой стабильности. **04 →**

## Недоходное место

Лидия Филиппова, Инна Григорьева

Единственный владелец ООО «Кэшбери» — компания, которую ЦБ обвиняет в том, что она является финансовой пирамидой, — оказался руководителем еще пяти фирм. Все предприятия зарегистрированы в Ростовской области и имеют проблемы с уплатой налогов и возвратом долгов, следует из данных системы «СПАРК-Интерфакс», которые проанализировали «Известия». Отмечается также, что «Кэшбери» была создана не для уставных целей и не имеет существенных активов. По данным ЦБ, организация привлекала деньги

вкладчиков, не имея соответствующей лицензии. С 12 октября компания приостановила работу, и в «ВКонтакте» уже появился паблик, посвященный пострадавшим от ее деятельности, — сейчас он насчитывает около 26 тыс. участников. Что делать, если вы успели стать клиентом «Кэшбери», и как защитить себя и свои деньги, разбирались «Известия».

**ЕДИНСТВЕННЫЙ БЕНЕФИЦИАР**

По данным «СПАРК-Интерфакс», ООО «Кэшбери» было зарегистрировано в Ростове-на-Дону в ноябре 2016 года и работает «в области права».

Уставный капитал компании составляет всего 10 тыс. рублей, с конца декабря 2017 года она применяет упрощенную систему налогообложения. В «СПАРК-Интерфакс» организации присвоена высокая степень риска. Отмечается, что она была создана не для уставных целей и не имеет существенных активов, а ее финансовое состояние оценивается как неудовлетворительное, что может привести к утрате платежеспособности.

Все свои заявления группа компаний «Кэшбери» делает от лица Артура Варданяна, который представляется председателем ее правления. **05 →**

## Во все тяжкие

Тимур Ганеев, Севастиан Терлецкий, Алексей Фомин, Александра Рыкова

Вслед за Александром Кокориным и Павлом Мамаевым, которые стали фигурантами уголовного дела о двух драках в центре Москвы, на серьезных нарушениях попались еще два футболиста Российской премьер-лиги. В ночь на воскресенье в Самаре за рулем каршерингового автомобиля был задержан полузащитник «Крыльев Советов» Евгений Башкиров. Медицинское освидетельствование показало наличие в его крови алкоголя, количество которого в три раза превышало норму. В воскресенье днем по подозрению в вождении в нетрезвом виде был задержан еще один игрок «Крыльев Советов» — Георгий Тигиев, права на которого принадлежит московскому «Спартаку». Как сообщили активисты движения «Ночной патруль», первичный анализ выявил наличие амфетамина — наркотического



Карьера Евгения Башкирова (на фото слева) и Георгия Тигиева оказалась под большим вопросом | vk.com/patrolsamara



средства, которое входит в список запрещенных субстанций Всемирного антидопингового агентства. Футболист может получить двухлетнюю дисквалификацию. Как признался «Известиям» президент ФНЛ, член исполкома РФС Игорь Ефремов, о том, как сложится дальней-

шая спортивная карьера игроков, говорить пока рано.

— Меня переполняет невероятное чувство стыда, — сказал он. — Это связано не с конкретными поступками футболистов, а с тем, что такие ситуации вообще происходят и профессиональ-

ные спортсмены оказываются в них замешаны. Честно, я нахожусь просто в шоке. Никогда не мог представить, что такое возможно в 2018 году в нашей стране. Сейчас нет смысла думать, что с ними будет со спортивной точки зрения. **03 →**

ISSN 0233-4356















